

ЗОЛОТОЙ ФИНИШ



На нашем снимке вы видите новых чемпионов страны — московских спартаковцев, награжденных золотыми медалями. Слева направо: Борис Майоров, Анатолий Платов, Валерий Кузьмин, Анатолий Рыков, Юрий Глухов, Вячеслав Старшинов, Алексей Макаров, Евгений Майоров, Валерий Фоменков, Александр Кузнецов, Игорь Кутаков, Валерий Ярославцев, Владимир Испольнов, Рауль Булатов.

Фото Ю. Моргулиса.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоялся последний матч XVI хоккейного чемпионата страны ЦСКА — «Локомотив».

Прозвучал финальный свисток, участники покинули площадку, но зрители не расходились.

Состоялось награждение победи-

«Спартак»

телей. Председатель Федерации хоккея СССР В. Напастников вручает переходящий приз капитану московского «Спартака» Б. Майорову, золотые медали — игрокам команды, диплом I-й степени — тренеру Александру Новокрещенову.

Серебряные медали были вручены динамовцам, бронзовые — армейцам столицы.

Для лучших игроков первенства — вратаря, защитника и трех нападающих — Федерация хоккея СССР учредила специальные призы. Их получили: вратарь Николай Пучков (ЦСКА), защитник Виталий Давыдов («Динамо», Москва), нападающие — Александр Альметов (ЦСКА), Евгений Грошев («Крылья Советов», Москва) и Борис Майоров («Спартак», Москва).

Капитану команды победительницы Б. Майорову предоставляется право опустить флаг чемпионата. Затем спартаковцы, приветствуемые зрителями, совершают круг почета. XVI чемпионат Советского Союза по хоккею завершен.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Писатель Юрий ТРИФОНОВ:
Я СЧАСТЛИВ, что ошибся в своем прогнозе, когда на страницах «Советского спорта» предсказывал, что чемпионами страны станут армейцы. «Спартак» изумил всех, даже самых преданных своих поклонников! Что пожелать победителям? Пусть не иссякнет спартаковский темперамент, оказавшийся самым сильным оружием в этом небывало трудном турнире!

Народный артист СССР Михаил ЯНШИН:

МНЕ не повезло. Я, старый болельщик «Спартака», не сумел прийти в Лужники 12 апреля, когда наши ребята играли с армейцами. Дело в том, что я был занят в роли Градобоя из «Горячего сердца» Островского. Если в тот день я играл хуже, чем обычно, то только потому, что мое сердце было не во МХАТе на «Горячем сердце», а во Дворце спорта...

Я рад, рад за спартаковцев, которые впервые стали чемпионами страны. Я хочу, чтобы «Спартак» сделал дубль. Какой дубль? Болельщики «Спартака», наверное, уже догадались: я хочу, чтобы золотые медали завоевали и футболисты спартаковцы.

Никита СИМОНЯН, тренер футбольной команды «Спартак»:

КОГДА наша команда была за рубежом, мы все время интересовались, как в Москве играют наши хоккеисты.

Мы очень переживали за вас, ребята. Мы радуемся вместе с вами. Молодцы, что не согласились на бронзу и серебро!

СОВЕТСКИЙ СПОРТ

6 стр. 17 апреля 1962 г.

МЫ СЧАСТЛИВЫ, МЫ ЧЕМПИОНЫ

Б. МАЙОРОВ,
капитан команды «Спартак»

И ТРОКУ команды, только что завоевавшей звание чемпионов Советского Союза, следовало бы, наверное, сказать примерно так: «Мы верили в свои силы, в свою победу, и мы победили». Но я вынужден отойти от традиции. Скажу честно: еще за неделю до конца чемпионата мы даже не надеялись подняться по лестнице почета так высоко.

Помню, после игры с ленинградскими армейцами, которая закончилась со счетом 7:7, Валерий Фоменков, сказал нашему вратарю Толе Платову (он тогда сыграл неудачно):

— Смотри, не хватит нам этого очка до золотых медалей, тебе отвечать...

Уже в конце сезона мы, обыграв команду калининского СКА, возвращались домой.

— А что, ребята, теперь, пожалуй, можно всерьез и о бронзе подумать, — заметил наш тренер Александр Никифорович Новокрещенов.

— Что там бронза! — ответил Толя Платов. — Я считаю — золото в кармане.

И это все размыслили, как тогда, когда Фоменков говорил с Платовым.

В начале сезона руководители «Спартака» говорили нам:

— Место в тройке вам, по плечу. За него и надо бороться.

Ребята в ответ только вздохнули. Означали эти вздохи примерно следующее: «Куда там в тройку! В пятёрку бы пробиться...».

В самом деле, в прошлом году мы заняли шестое место. Новых игроков в команде не появилось. Маборот, ушли Логачев и Мальцев (а в середине сезона и Фирсов). Как тут мечтать о бронзе!

В середине сезона неважно пошли дела у «Химика» и «Торпедо». И вдруг московские динамовцы проигрывают в Горьком! Мы были тогда очень огорчены.

ЭТИ ТРИ фотографии были сделаны во время матча «Спартак» (Москва) — ЦСКА. Им можно было бы дать символические названия: «ожидание», «борьба» и «победа». Вот спартаковцы Алексей Макаров и Валерий Фоменков (справа) напряженно смотрят из-за борта. Одни не спускают глаз с электрического табло, которое отсчитывает последние секунды игры, а другой следит за исподнегом партнёров с форвардами ЦСКА.

На среднем снимке: армейский нападающий устремил-

Мы думали: динамовцев все равно заключается это везение. Все мои товарищи по команде — не просто хорошие игроки. Они к тому же еще очень хорошие люди. Это относится к каждому, но всем без исключения. И разве это не везение? Ведь хоккейная команда — не два, не четыре, а двадцать человек. И далеко не всегда случается, чтобы все двадцать были, как говорится, один к одному.

Даже в дни финалов, во время матча ЦСКА — «Динамо», мы болели за армейцев. Поражение «Динамо» сулило нам серебряные медали, казавшиеся пределом мечтаний еще за неделю до конца чемпионата.

Среди тех, кто участвовал в анкете «Советского спорта» в день начала финалов, были и наши болельщики. Теперь они спрашивают меня, не обижены ли спартаковцы тем, что их недооценяли. Нет, не обижены. Наоборот, мы были благодарны своим друзьям: веря в нас, они пророчили нам место на пьедестале почета, пусть даже на низшей его ступеньке.

И быть может, потому мы чувствуем себя сейчас такими необыкновенно счастливыми, что счастье свалилось неожиданно.

Почему же мы все-таки завоевали первенство? Специалистам, которые смотрели за играми с трибуны, анализировали ошибки одних, и достоинства других; должно быть, виднее, чем нам, игрокам. Во всяком случае я не думаю, что по тактике, тактике и другим компонентам игры мы превосходили своих учителей-армейцев или, такие мощные команды, как московское «Динамо» или «Локомотив».

Так что же, выходит, нам просто повезло? Да, повезло! И я совершенно точно знаю, в чем

сия с шайбой к воротам «Спартака». Защитник Владимир Испольнов явно отстает от соперника. Но спартаковец в отягнутом броске все же сумел выбить шайбу клюшкой.

А вот и победа! Хоккеисты «Спартака» сразу же после окончания матча бросились катить своего вратаря Анатолия Платова.

Фото Б. Светланова,
Ю. Моргулиса.

сезона нас покинул Анатолий Фирсов. Положение было очень тяжелым: ушел один из ведущих, казалось, незаменимых игроков. Но и тут нам повезло. Нашелся Юра Глухов, сразу ставший скончом в команде благодаря удивительной старательности, самоотверженности, чувству, товарищества.

Пусть не обижаются на меня

«Спартак»

ребята, которых я не издал. О каждом из них я мог бы рассказать много хорошего, столько же, сколько о Старшинове и Кутакове, Макарове и Кузьмине. Мне, пожалуй, было бы трудно говорить только о Жене Майорове. Ибо рассказывать о своем родном брате — почти все равно что говорить о себе.

Я начал этот разговор с того, что отошел от традиционного: «Мы верили...». Теперь я снова вынужден сделать то же самое. Я не буду говорить: «Трудно завоевать победу, еще труднее ее удержать...». С чемпионом все играют с особым подъемом... Однако мы приложим все силы... и т. д.

Нет, мы пока не думаем о будущем сезоне. Впереди еще достаточно времени. Сейчас у нас просто очень хорошее настроение. Сейчас мы очень счастливы. Сейчас мы привыкли к удивительной и радостной мысли: мы — чемпионы.

ПОСЛЕДНИЙ МАТЧ

ЦСКА — «Локомотив» (Москва). 8:1 (4:0, 3:1, 1:0). Москва. Дворец спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 15 апреля. 11 000 зрителей. Судьи — В. Кузнецов и Ю. Веракин (оба — Москва).

Шайбы забросили: у армейцев — Александров (2), Деконский, Сенюшкин, Киселев, Бреинев, Брунов и Ромышевский; у железнодорожников — Якушев.

НОРОТНО

КОЛЛЕКТИВ физкультуры Борисовского фанеро-деревообрабатывающего комбината — один из лучших в области. В 1960 г. физкультурникам предприятия был вручен переходящий кубок областного совета спортивного общества, а в прошлом году по итогам соцсоревнований они получили Красное знамя.

В коллективе подготовлено 27 мастеров спорта, 27 перворазрядников, свыше 300 спортсменов второго, третьего и юношеского разрядов.

Из 300 работающих на комбинате 1811 человек — члены общества «Красное знамя».

С. ГУЛЯЕВ.

ВОВРУСК.

КОЛЛЕКТИВ физкультуры на Кишиневском комбинате «Искусство» был организован еще в 1960 году. Но работать по-настоящему он стал, лишь после того, как председателем совета коллектива был избран модельщик цеха резиновых изделий Валентин Чобан. По его инициативе созданы группы здоровья, и нынешние теперь занимаются около 300 человек. В режиме для внедрения производственной гимнастики.

Нашлись у В. Чобана помощники. Второразрядник В. Трохин тренирует футбольную команду, секцию настольного тенниса возглавил неоднократный чемпион Кишинева А. Ротарь. Активно включились в работу боксер-второразрядник В. Нечаев, волейболист И. Боскарев и многие другие.

Сейчас на предприятии идет первая спартакиада. В ее программе шесть видов спорта.

С. МИХЕЕВ.

